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Rekonstrukce haly Rondo právě začala. Oficiální spuštění 
stavby a modernizaci sportovní haly zahájil 16. června 
primátor města Brna Roman Onderka spolu s hokejovou 
legendou Komety Josefem Černým. Hala získá například 
nové zázemí pro hráče či tribuny, začne se i se stavbou 
parkovacího domu vedle Ronda. Extraligové zápasy Ko-
mety se budou v hale hrát i v průběhu stavebních prací, 
které by měly skončit v květnu příštího roku. Celkové ná-
klady na rekonstrukci dosáhnou výše 390 milionů Kč. 

Rekonstrukce Ronda začíná Velmistr Kung-Fu v Brně
Již potřetí zavítal do Brna čínský velmistr Kung-Fu Lam 
Chun Sing. Přijal pozvání brněnské školy nesoucí jeho 
jméno, aby předal své více než padesátileté zkušenosti 
jejím studentům a instruktorům. Velmistr začínal s trénin-
kem již ve svých osmi letech, jak je v jeho hong-kongské 
rodině tradicí. Kung-Fu zůstal věrný po celý život a dnes 
vede vlastní školu v čínském Szenzhenu. Kromě výuky se 
věnuje i tradiční čínské medicíně Dit Da, která je schopná 
vrátit člověku hybnost těla i po těžkých úrazech. 

Nejmenší jezdecká socha!
Světově nejmenší jezdeckou sochu – miniaturu preziden-
ta T. G. Masaryka o rozměrech 9 × 9 mm – vytvořil Lubomír 
Vaněk z Brna pro Muzeum rekordů a kuriozit v Pelhřimo-
vě. Dílo rekordman po dvou měsících příprav a zkoušek 
materiálů vytvaroval jehlou pod lupou s osminásobným 
zvětšením. Ovšem pozor – ke vzniku miniatury vůbec ne-
muselo dojít! Sošku, coby drobek, těsně před dokončením 
málem slízla výtvarníkova kočka, kterou prý se slovy: 
„Jedeš, ty potvoro!“ na poslední chvíli odehnal utěrkou.  

Ko-
medii 
V e s e l é 
p a n i č k y 
windsorské v re-
žii Jiřího Menzela 
chystá jako svou hlav-
ní novinku festival Letní 
shakespearovské slavnosti. 
Ten letos proběhne od 25. červ-
na do 3. září celkem na sedmi scé-
nách v šesti městech a jedním z nich 
bude samozřejmě i Brno. 

„Komedie mám rád, protože v nich 
často zajiskří víc pravdy a moudrosti 
než v tragédiích, které nám obvykle 
předkládají pravdy dávno známé,“ říká 
Jiří Menzel o Paničkách windsorských, 
zábavné hře o ženském důvtipu a hlou-
pé mužské žárlivosti. 

Do role bonvivánského rytíře Jana Fal-
staffa obsadil Menzel vynikajícího Bolka 
Polívku. „Osobnost Bolka Polívky v sobě 
rozhodně má něco falstaffovského,“ říká 

Men-
zel, kte-

rý si s mi-
mořádným 

hercem přál 
pracovat už dáv-

no. “Pokud jde 
o spolupráci s Men-

zelem, vzpomenul 
bych památná slova br-

něnského režiséra Kalo-
če, který říkal, že herec 
a režisér jsou jako dva 

břehy - čím blíže jsou 
si, tím je proud bys-

třejší,“ uvedl 
k roli Polívka.  

Důvtipnou paní Pažoutovou pak ztvární 
Simona Stašová a její spikleneckou přítel-

kyni, paní Brouzdalovou, hraje 
Eva Režnarová. „Obě jsou ženy, 

se kterými bychom rádi žili – 
pozitivní a vtipné,“ uvedl 
o obou herečkách Menzel 
po jejich prvním setkání 
nad textem hry. 

„Paní Pažoutová je rozto-
milá panička, která se v živo-
tě mírně nudí a vítá proto 

každý lechtivý impulz k poba-
vení,“ říká Simona Stašová. Podle 

ní se obě přítelkyně rády zasmějí, ze-
jména na účet mužů – a právě v tom 
jim svůdcovský návrh rytíře Falstaffa 
skvěle padne do noty. „Obě dámy 
jsou zkušené a chytré, takže se Fal-
staff i diváci mají na co těšit,“ dodává 
Eva Režnarová. 

V rámci Letních shakespearovských slav-
ností se mohou brněnští diváci těšit také 
na hry Antonius a Kleopatra, Komedie 
omylů či Macbeth. Více informací o letoš-
ním programu či cenách vstupenek na 
www.shakespeare.cz nebo na www.ti-
cketportal.cz.  (tof) 

inzerce

ZASKLÍVÁNÍ LODŽIÍ
volejte levněji ISO 9001:2001

844 158 746

KVALITA – NÍZKÁ CENA

Balkon system, s.r.o.
mobil: 777 151 205

certifikováno

www.balkony.cz

PŘÍMO OD VÝROBCE

S tímto inzerátem

12% SLEVA

inzerce

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

 
tel.: 543 424 211 
tel.: 543 424 222 
autonova@autonova.cz

Autonova Brno, spol. s r.o. 
Masná 418/20 
657 79  Brno 
www.autonova.cz

Nezáleží na tom, jestli Vás baví 
brusle, bowling nebo motokáry. 
Podstatné je, že máte spoustu 
přátel a baví Vás žít naplno. 
A teď Vás může bavit také řídit 
auto. Škoda Fabia Sportline. 
Dvoubarevný exteriér, tónovaná 
skla, mlhové světlomety, sportovní 
podvozek, 17“ kola z lehké slitiny 
Trinity, sportovní sedadla vpředu, to 
vše a další patří k základní výbavě 
vozu. Navíc Vám nabízíme Škoda 
originální příslušenství Styling kit, 
který zahrnuje spoiler předního 
nárazníku, střešní spoiler, difuzor 
a koncovku výfuku z ušlechtilé 
oceli. Rozjeďte to ve sportovním 
stylu už při zkušební jízdě. 

SIMPLY CLEVER

Kombinovaná spotřeba a emise CO2 vozu  
Fabia Sportline: 4,6–7,5 l/100 km, 120–180 g/km

ŠkodaFabia Sportline

ROZJEĎTE TO VE SPORTOVNÍM STYLU

Program: Představení začínají ve 20.30 hod. na Malém a Velkém nádvoří hradu Špilberk
  12. – 15. 7. Antonius a Kleopatra (denně)    18. a 19. 7. Komedie omylů

(PaS de théâtre, Ostrava)    22., 24. a 25. 7. Veselé paničky windsorské
  27. – 30. 7. Komedie omylů (denně)    1. – 4. 8. Macbeth (denně)

Lákadlem jsou Veselé paničkyLákadlem jsou Veselé paničky
   windsorské    windsorské 

Brno patří Shakespearovi
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Po GP Británie čeká na jezdce mistrov-
ství světa superbiků další zastavení 
v Brně 26. července. Na Moravu tak při-
jede i Jabub Smrž (Ducati), který letos 
prožívá jednu z nejlepších sezón. Kuba 
odešel do SBK z motogp, což mnohým 
připadá jako krok zpátky. „Působí to ta-
kovým dojmem, protože většina jezdců 
chce samozřejmě jezdit prioritně mo-
togp. Ale důvod je ten, že si tam vyděla-
jí mnohem víc peněz. Ale že v motogp 
není jezdecky větší úroveň, ukazuje na-
příklad to, jak si v superbicích vedou 
Hopkins, Nakano nebo Checa. Dvěstěpa-
desátky jsou doplňkovou třídou motogp, 
zatím co superbiky hlavní třídou mis-
trovství světa. V SBK je hodně zvučných 
jmen, ve 250 ccm je tak pět rychlých 
a velice dobrých jezdců. Pro diváka jsou 
SBK atraktivnější. Netajím se tím, že 
bych do motogp nešel, protože mi nejde 
o mediální humbuk, vydělat si hodně 
peněz a sbírat body na základě toho, že 
jezdci přede mnou vypadnou. Mohl bych 
třeba jet novou třídu moto2, ale šlo by 
o krok zpátky!“ říká Smrž. 

 Jaký to byl pocit, poprvé v kariéře 
si zajistit první místo na startu? 

Neslavili jsme to, ale radost byla veliká. 
Byl jsem po třech letech privátní jezdec 
na pole position.

 Jenže v závodech v italském Misa-
nu jste získal potom dvě čtvrté příč-
ky. To naštve, ne? 

Čtvrtá místa jsou více než dobrá, ale 
samozřejmě to mrzí. První jízdu jsem si 
pokazil sám, protože jsem zbytečně dvě 
kola váhal s výměnou motocyklu.

 V celkovém pořadí jste se posunul 
z desátého na osmé místo. 

Všichni jsou více než spokojeni, v letošní 
nabité konkurenci být v top10 je oprav-
du dobré.

 Nyní se závody pojedou v Brně. 
Trať nemám moc rád, ale kvůli fanouš-

kům se těším a doufám v povedený ví-
kend. V posledních závodech jsem byl blíz-
ko pódiovým umístěním, takže by nebylo 
špatné být na bedně třeba zrovna v Brně.

 Co váš bratr a superbiky? 
S jeho výškou a váhou by to byla nej-

lepší varianta. Ale je to všechno o peně-
zích, protože přijít jako nový jezdec do 
superbiků nejde bez toho, aniž by do 
týmu současně nepřinesl nějaké peníze.

 Fanouškům nabízíte kolekci vlast-
ních šperků? Proč zrovna šperky?

Myslím si, že je to volba velice zajíma-
vá. Pohybují se kolem 100 eur, jsou vy-
robeny ze stříbra a je jich velký výběr.

Petr Podroužek 

„Jednou šel Rumcajs s Cipískem po lese 
Řáholec,“ začíná jeden z animovaných 
pohádkových večerníčků, které svým 
nezaměnitelným hlasem namluvil, stej-
ně jako seriál O pejsku a kočičce, brněn-
ský Karel Höger. Herec, jenž by se 
17. června dožil sta let, se narodil jako 
třinácté a nejmladší dítě v rodině topiče 
z cihelny. V roce 1932 dostal od Zem-
ského divadla v Brně nabídku na stálé 
angažmá, kde byl obsazen poté do 120 
rolí. V roce 1940 nastoupil do Národní-
ho divadla. Höger si zahrál Prokopa 
v Čapkově Krakatitu i Bedřicha Smeta-
nu. V muzikálu Noc na Karlštejně ztvár-
nil arcibiskupa Arnošta z Pardubic. Jeho 
poslední rolí se měl stát primář Sova 
v seriálu Nemocnice na kraji města. 
Když ale byla natočena převážná část 
exteriérů do prvních třinácti dílů, Karel 
Höger zemřel (v květnu 1977). Jeho role 
musela být přeobsazena Ladislavem 
Chudíkem a příslušné pasáže byly na-
točeny znovu. „Když loupežník sáhne, 
to jako by prstíkem pohladil,“ tvrdí 
v jedné z pohádek Rumcajs. Přestože 
měl Karel Höger do tohoto loupežníka 
daleko, také on uměl, a to nejen svým 
hlasem, pohladit. Výstava o herci pro-
bíhá v brněnském Semilassu od 1. červ-
na do 13. září. Petr Podroužek

Pozor, soutěž!
Kolikátý je před závodem na brněn-
ském Masarykově okruhu v průběž-
ném pořadí mistrovství světa super-
biků český jezdec Jakub Smrž?

a) pátý     b) osmý     c) třináctý

Tři výherci získají dvojici vstupenek 
na Mistrovství světa superbiků na Ma-
sarykově okruhu. Správné odpovědi 
posílejte do 20. 7. na soutez@ListyJM 
nebo na adresu redakce. Do předmětu 
zprávy napište SMRŽ. 

Jakub Smrž je 
ve stříbrném 
šperku

Hlas Rumcajse 
se narodil před sto lety

j

dce mistrov
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Ochutnejte vína 
typická pro Znojemsko.

Ochutnejte vína 
VOC Znojmo!

www.vinohort.cz

VOC - vůně vína, odrůda hroznů, cit vinaře

První vína originální 
certifi kace 

z VINO HORT:

Sauvignon VOC 
2008

Ryzlink rýnský VOC 
2008

inzerce

BEZPEČNĚ PŘI OPALOVÁNÍ
Rady z pohotovostní lékárny Koliště
Konečně nastalo období, kdy se snad dočkáme více tepla i sluníčka. Ale dříve než vystaví-
me své tělo paprskům, bychom měli pamatovat na dostatečnou ochranu proti nadměrnému 
slunečnímu záření. 
Nadměrné slunění totiž způsobuje stárnutí pokožky a může být i příčinou vzniku rakoviny 
kůže. Proti tomuto škodlivému záření se můžeme chránit opalovacími přípravky se sluneční-
mi ochrannými faktory (SPF). Hodnota SPF určuje výši ochrany proti UVB záření, které způ-
sobuje zarudnutí pokožky a pigmentaci. Výši faktoru vybíráme s ohledem na svůj fototyp. 
Odborníci doporučují co nejvyšší ochranné faktory. Při výběru přípravku také musíme být 
opatrní při kožních alergiích. Důležitá je také ochrana proti UVA záření. Účinnost přípravku 
při zachytávání UVA záření udává tzv. Australská norma, jejíž hodnota by měla být na 
přípravku také uvedena. 
Rozeznáváme čtyři základní fototypy:
Fototyp I:   velmi světlý typ, kůže téměř vždy zčervená, vysoké riziko spálení 

(vhodný je přípravek s ochranným faktorem 15 až 50+) 
Fototyp II:   světlý typ, odolnější typ než I, je ale nutná dostatečná ochrana 

(vhodný je přípravek s ochranným faktorem 10 až 50+) 
Fototyp III:   střední typ, hnědé vlasy, ochrana pouze při delším pobytu na slunci 

(vhodný je přípravek s ochranným faktorem 10 až 30) 
Fotoyp IV:   snědý typ, černé vlasy, velmi odolný, u nás je vzácný 

(vhodný je přípravek s ochranným faktorem 10 až 15)
Při výběru přípravku je také nutno pamatovat na to, zda budeme pobývat v našich země-
pisných šířkách, na horách nebo u moře. 
V naší lékárně Vám nabízíme široký sortiment přípravků na opalování s ověřenými ochran-
nými faktory. Rádi Vám poradíme i při výběru vhodného přípravku pro Vás. 
Můžete se u nás také vybavit léky před dovolenou. Poradíme Vám také, jak si doplnit 
lékárničku před cestou do zahraničí.
Kolektiv „Lékárny a prodejny zdravotnických potřeb“ s nepřetržitým provozem 
na ulici Koliště 47 v Brně.
Lékárna má pro rozšíření poskytovaných služeb zřízenou i Poradnu pro pacienty, kde 
Vám zodpovíme otázky týkající se správného užívání léků, správné kombinace léků, doplat-
ků a podobně. Poradnu můžete navštívit osobně v pondělí a ve středu od 9 do 11 hodin. Na 
dotazy Vám odpovíme i telefonicky na čísle 545 424 815, které je dostupné nepřetržitě, 
nebo prostřednictvím e-mailu na adrese poradna@kei.cz. Pacienti, kteří navštíví lékárnu, 
mohou parkovat na vyhrazených místech přímo před lékárnou.
Lékárna zajišťuje také rozvoz léků a nabízí výhody pro stálé zákazníky. 
Bližší informace o nabízených službách a sortimentu můžete získat na internetové adrese 

 www.kei.cz

inzerce inzerce

www.vzp.cz infolinka 844 117 777

Zajistí vám vaše 
zdravotní pojišťovna ošetření vždy a všude bez 
ohledu na vaši sociální situaci či místo pobytu?

Zaplatí vám vaše zdravotní pojišťovna i ty 
nejnáročnější lékařské zákroky?

Máte u vaší zdravotní pojišťovny garantovanou 
odpovídající zdravotní péči?

Má vaše zdravotní pojišťovna kontaktní 
pracoviště ve vašem okrese, aby vám byla 
v případě potřeby stále nablízku?

Je pro vás důležitější zajištění lékařské 
péče v jakékoliv situaci, než odměna 

za přeregistraci k jiné pojišťovně?

ANO NE

OTESTUJTE SI SVOJI 
ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNU

Pokud jste minimálně 1x odpověděli NE, je na čase se zamyslet.

SVÉ ROZHODNUTÍ OCENÍTE, 
AŽ VÁM PŮJDE O ŽIVOT.

VYHODNOCENÍ TESTU:

1.

2.

3.

4.

5.

Inz dotaznik_97x134 TISK.indd   1 23.6.2009   9:51:56

Kdo hýbe Brnem? 
Anketa Brno TOP 100 již zná vítěze!

Dne 11. června 2009 proběhlo slavnostní 
vyhlášení ankety Brno TOP 100, kterou 
pořádá časopis Brno Business. Hosté z řad 
nejúspěšnějších firem a podniků a nejob-
líbenější osobnosti města Brna převzali 
ocenění v příjemném prostředí hotelu 
Santon na Brněnské přehradě. O stylovou 
atmosféru v duchu třicátých let se zaslou-

žil průvodce večerem, populární herec 
Zdeněk Junák, hostesky v dobových kos-
týmech či dvojice historických vozidel Ta-
tra 50 a Aero 30, vítající návštěvníky hned 
u vchodu. Záštitu nad akcí převzal brněn-
ský primátor Roman Onderka. Kompletní 
výsledky ankety a fotogalerii z akce nalez-
nete na www.brnoTOP100.cz.  (tof) 

ve městě Brně
Inzerujte

v Brněnských Listech
s nákladem 173 000 výtisků
Cena od 36 Kč za mm výšky sloupce
Kontaktujte svého obchodníka:
Leo Gabsdiel – tel.: +420 604 210 052, e-mail: gabsdiel@ccb.cz

Karel Matoušek – tel.: +420 545 222 780, e-mail: matousek@ccb.cz

Alena Rajteková – tel.: +420 545 222 779, e-mail: rajtekova@ccb.cz

Jan Přikryl – tel.: +420 545 222 780, e-mail: prikryl@ccb.cz

Vladimír Zahálka – tel.: +420 606 853 385, e-mail: fipore@centrum.cz

 Oslovte všechny
domácnosti

 Brněnské Listy

„Máma kouří, chtěl bych, aby skončila. 
Podívá se aspoň, jak vypadají její plíce, 
třeba toho potom nechá. Jinak to vypadá 
ve skutečnosti a na internetu.“ tvrdí de-
setiletý Miloš Němec. I takovou předsta-
vou může žít některý z návštěvníků br-
něnské kontroverzní výstavy Bodies 
Revealed (odhalená těla). Je výstava nee-
tická, nebo poučná? Mluví se o úctě k ze-
mřelým a kultuře pohřbívání. Na druhou 
stranu je ilustrováno například poško-
zení lidských orgánů přejídáním i nedo-
statkem cvičení.

Při Bodies Revealed jsou lidské tkáně 
napuštěny tekutou silikonovou hmotou, 
jež je později impregnována a ztvrdne. 

Výsledkem je pogumovaný orgán konzer-
vovaný až na úroveň buněk, na kterém je 
dopodrobna vidět komplexnost celého 
těla a jednotlivých kostí, svalů, nervů, cév 
a ostatních orgánů. U vzorků z celého těla 
trvá jejich příprava někdy i více než rok. 

Všichni lidé, jejichž těla byla použita, 
zemřela přirozenou smrtí. Existují úřed-
ní dokumenty čínské univerzity, která 
těla obstarala, že s ostatky je nakládáno 
se souhlasem pozůstalých. Podmínkou  
bylo utajení identity vystavených. Od-
borníci tvrdí, že práce anatomů je pre-
cizní. Je tedy na každém, zda zůstane 
raději doma, či se na výstavu vydá.

Petr Podroužek

Nevíte, kam s dětmi vyrazit za netradiční 
zábavou a přitom zůstat v Brně? Máme 
pro vás tip – vyzkoušejte adrenalinový 
Jungle Park v Pisárkách! Nově otevřené 
lanové centrum, které se rozkládá v bez-
prostřední blízkosti městského koupa-
liště Riviéra, nabízí svým návštěvníkům 
dvě trasy, z nichž jedna je určena pro ši-
rokou veřejnost a druhá pro malé děti 
od 4 let, respektive od výšky 100 cm. 

Hned na uvítanou na návštěvníky v la-
novém parku čeká 40m dlouhý lanový 
traverz přes řeku Svratku, samotná lezec-
ká trasa má 33 překážek o délce 356m, 
zavěšených ve výšce 3 – 7m nad zemí. 
Zdolání celé trasy nevyžaduje zvláštní 
fyzickou sílu, je potřeba jen trocha obrat-
nosti, špetka taktiky a jistá dávka vytrva-
losti. Minimální požadovaná výška ná-
vštěvníků na této trase je 140cm.

Pro nejmenší děti je připraven Mauglí-
ho okruh. Trasu tvoří 10 překážek ve 
výšce 2 – 4 metrů. Speciální samojistící 

systém umožňuje bezpečné lezení i ma-
lým dětem. Použitá technologie jištění 
stoprocentně vylučuje možnost pádu, 
systém automaticky jistí lezce po celé 
délce překážkové trasy. Malí Tarzánci  na 
ní překonávají různé lávky, žebříky, sítě 
a na závěr se svezou ve speciálně upra-
vené houpačce. 

V zázemí lanového parku, který se na-
chází v rozsáhlém sportovním areálu 
SKP Kometa Brno Bauerova 5, si ná-
vštěvníci mohou vyzkoušet i bungee 
trampolínu, skákací boty, jednokolku či 
chůdy. Jungle Park je přes prázdniny ote-
vřen denně v době od 9 do 20 hodin. 
Více na www.junglepark.cz.  (tof) 

Vyzkoušejte s dětmi Jungle Park!Vydat se
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